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ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Bárbara 
do Firmino, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio 
Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gustavo Neiva, 
Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, João Mádison, Rubens Vieira e Tiago 
Vasconcelos; ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Doutor Felipe 
Sampaio, Marden Menezes e Severo Eulálio; e justificadas as ausências 
dos senhores deputados: Ana Paula, Gracinha Mão Santa, Henrique Pires, 
Oliveira Neto, Vanessa Tapety, Warton Lacerda, Wilson Brandão e Ziza 

Carvalho; realizou-se a NONAGÉSIMA QUINTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida respectivamente pelos senhores 

deputados Rubens Vieira, Francisco Limma e Fábio Novo e secretariada 
pelos senhores deputados Doutor Vinícius e Tiago Vasconcelos. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 
anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 
(UMA) MENSAGEM do Pode Executivo de nº 139/25, encaminhando 
Projeto de Lei Ordinária de nº 95/25, que “Autoriza o Poder Executivo 
Estadual a proceder à cessão de uso de imóvel pertencente ao patrimônio 
público estadual para o Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, na forma e 
pelo prazo que especifica”; 1 (UM) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 
de nº 9/25, de autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, que 
“Acrescenta o § 5° ao art. 16 da Lei n° 6.920, de 23 de dezembro de 2016, 
para dispor sobre a isenção de custas e emolumentos a associações civis 
sem fins lucrativos”; 1 (UM) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 267/25, 
de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, que “Institui, no âmbito 
do Estado do Piauí, o Dia do Evangelista Universal (EVG)”; 2 (DOIS) 
INDICATIVOS DE PROJETO DE LEI: de nº 24/25, de autoria do senhor 
deputado Tiago Vasconelos, que “Dispõe sobre a autorização de cessão 
de uso, a título gratuito, de imóvel pertencente ao Estado do Piauí, à 
Associação Mãos que Plantam, Colhem e Acolhem, no município de 
Valença do Piauí e dá outras providências”; e de nº 25/25, de autoria do 
senhor deputado Warton Lacerda, que “Dispõe sobre a concessão de 
desconto de 50% (cinquenta por cento) no valor de ingressos para 
vigilantes em eventos culturais, esportivos e de lazer realizados no Estado 
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do Piauí, mediante apresentação da Carteira Nacional de Vigilante – CNV”; 
1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 81/25, de autoria 
da senhora deputada Bárbara do Firmino, que “Dispõe sobre a concessão 
do Título de Cidadão Piauiense à Senhora Cynthia Rúbia Ferreira”; 2 
(DOIS) OFÍCIOS: um, da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 
Recurso Hídricos, encaminhando prestação de contas referente ao mês de 
agosto de 2025; e um, da Secretaria de Agricultura Familiar, 
encaminhando prestação de contas referente ao mês de julho de 2025; 4 
(QUATRO) REQUERIMENTOS lidos: dois, de autoria do senhor 
deputado Fábio Novo, os quais solicitam aos órgãos competentes: a 
instalação de uma Seção Eleitoral na creche CMEI Lindalva Carvalho 
Soares, no bairro Teresina Sul I e II e Bosque Sul; e policiamento, 
presença de viaturas e instalação de câmeras de vigilância nos conjuntos 
habitacionais Teresina Sul I e II, no Bosque Sul e nas adjacências; um, de 
autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, o qual solicita à 
Equatorial Piauí Distribuidora de Energia S.A. providências quanto à 
remoção/relocação de três postes de energia elétrica situados na Rua 
José Bonifácio, bairro Planalto Ininga, no município de Teresina; e um, de 
autoria do senhor deputado Marden Menezes, o qual solicita  à Secretaria 
de Educação do Piauí a reforma do CETI Antônio Soares Rocha, no 
município de Cocal. E 2 (DOIS) REQUERIMENTOS autorizados, de 
acordo com o art. 160, XIV, do Regimento Interno: um, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita voto de pesar pelo 
falecimento da ex-vereadora e ex-vice-prefeita de Picos, Teresa Lêda Luz 
Costa; e um, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, o qual 

solicita voto de pesar pelo falecimento do senhor Darlan Ribeiro. ORDEM 
DO DIA. Aprovados em segunda discussão e votação, pela maioria dos 
presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de n° 373/23, de autoria 
da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-33.986/23, que 
“Estabelece diretrizes para prevenção ao abandono e à evasão escolar na 
rede pública do estado do Piauí e dá outras providências”; de n° 52/25, de 
autoria do senhor deputado Henrique Pires, processo AL-38.854/25, que 
“Altera a Lei nº 7.882, de 29 de novembro de 2022, para modificar a 
redação de seu art. 5º e incluir o parágrafo 1º no artigo, no sentido de 
impor às companhias aéreas que cumpram com seu dever de fiscalização, 
higienização e limpeza das aeronaves que pousam no aeroporto de 
Teresina e demais pontos que recebem voos em todo o Estado do Piauí”; 
de n° 147/25, de autoria do senhor deputado Tiago Mendes Vasconcelos, 
processo AL-39.947/25, que “Estabelece a responsabilidade das 
concessionárias de energia elétrica e de telecomunicações para 
removerem dispositivos inservíveis e fiação excessiva ou sem uso em 
locais públicos, determinando notificação à Agência de Regulação dos 
Serviços Públicos Delegados do Estado do Piauí (AGRESPI), à Agência 
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Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e à Agência Nacional de 
Telecomunicações (Anatel), em conformidade com as iniciativas federais já 
em trâmite”; de n° 172/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, processo AL-40.308/25, que “Institui o Programa Banco de 
Empregos para Idosos no âmbito do estado do Piauí; de n° 189/25, de 
autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos, processo AL-40.497/25, 
que “Dispõe sobre a implementação de apoio psicológico digital, através 
de psicólogos e psiquiatras para mães de crianças atípicas no âmbito do 
Programa Piauí Saúde Digital e dá outras providências”; e de n° 196/25, 
de autoria do senhor deputado Franzé Silva, processo AL-40.477/25, que 
“Altera a Lei nº 8.048, de 22 de maio de 2023, para garantir validade 
indeterminada aos laudos médicos de doenças crônicas de natureza 
incurável ou irreversível”. Aprovados em primeira discussão e votação 
nominal, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI 
COMPLEMENTAR: de nº 8/25, do Ministério Público, processo AL-
41.034/25, que “Altera os artigos 12, 57, 63 e 88 da Lei Complementar nº 
12, de 18 de dezembro de 1993 (Lei Orgânica do Ministério Público do 
Estado do Piauí)”; e de nº 11/25, do Poder Executivo, processo AL-
41.274/25, que “Altera a Lei Complementar nº 37, de 09 de março de 2004’; 
Aprovados em primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de n° 87/25, do Poder Executivo, 
processo AL-41.327/25, que “Altera a Lei Estadual n 8.694, de 15 de maio 
de 2025, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
externo com o Banco Internacional para Reconstrução e Desenvolvimento 
– BIRD, com a garantia da União”; de n° 97/25, de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.298/25, que “Dispõe sobre 
a criação do Programa de Acompanhamento Psicológico no Pós-Natal 
para Mães Recém-Paridas, visando à prevenção e ao tratamento da 
depressão pós-parto, no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; de n° 198/25, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, 
processo AL-40.505/25, que “Institui, no âmbito do estado do Piauí, a 
Semana Estadual da Maternidade Atípica, a ser realizada anualmente na 
terceira semana do mês de maio, e dá outras providências”; de n° 202/25, 
de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-40.543/25, 
que “Torna obrigatória a sinalização luminosa retrorrefletiva em todas as 
caçambas coletoras de entulho utilizadas em vias públicas no Estado do 
Piauí”; de n° 212/25, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo 
AL-40.913/25, que “Fica instituído no âmbito do Estado do Piauí o Dia 
Estadual do Oficial Investigador de Polícia a ser celebrado anualmente no 
dia 11 de dezembro”; de n° 215/25, de autoria da senhora deputada 
Vanessa Tapety, processo AL-40.951/25, que “Reconhece a Utilidade 
Pública Estadual do Instituto Sarah Bebé, do município de Teresina”; de n° 
221/25, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, processo AL-
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40.952/25, que “Reconhece de Utilidade Pública da Associação Sul 
Piauiense dos Deficientes Visuais (ASPIDEV)”; e de n° 229/25, de autoria 
do senhor deputado Marden Menezes, processo AL-41.203/25, que 
“Dispõe sobre o Reconhecimento de Utilidade Pública do Centro Espírita 
Chico Xavier – CECX”. Os quantitativos de votos SIM, NÃO e 
ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da presente 
sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Gessivaldo Isaías 
externou sua alegria com a presença dos alunos do curso de Direito da 
UESPI. Na oportunidade, relembrou o Projeto de Resolução de nº 4/25, de 
sua autoria, que trata da criação do Programa de Estágio Visita no 
legislativo piauiense. Por fim, registrou solicitação à SDU Norte para que 
seja realizada a limpeza do bairro Parque Brasil. O senhor deputado 
Doutor Hélio mencionou as ações do Programa Avança Alepi na cidade 
de Parnaíba e a entrega da Medalha do Mérito Legislativo ao ex-
governador Alberto Silva, ao ex-prefeito Paulo Eudes e ao senhor Mirócles 
Veras, em reconhecimento às suas contribuições para a infraestrutura e 
desenvolvimento da região.  O senhor deputado Tiago Vasconcelos 
repercutiu a realização de audiência pública na Comissão de Educação, 
Saúde e Cultura sobre a ampliação do teste do pezinho e a reestruturação 
da triagem neonatal na rede pública, para incluir o diagnóstico precoce de 
doenças raras. O senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume 
registrou, em ata, requerimento de pesar pelo falecimento da senhora 
Maria Luciana Dias Lima, vítima de feminicídio na APAE da cidade de 
Floriano. Em seguida, destacou a reforma da Escola Estadual Monsenhor 
Uchôa, anunciou o lançamento do Parque Industrial florianense e 
parabenizou o novo presidente do Diretório Municipal do Partido dos 
Trabalhadores de Floriano, Enofre Carvalho.  E o senhor deputado 
Doutor Vinícius contrapôs o discurso do senhor deputado Gustavo Neiva 
sobre dificuldades financeiras do Piauí, relatando dados divulgados pelo 
Tesouro Nacional que demonstram a boa saúde financeira do estado. 
Ademais, anunciou que, a partir de novembro, o Ministério da Saúde 
disponibilizará, no Sistema Único de Saúde, o imunizante contra o principal 

vírus causador de bronquiolite e pneumonia em bebês. GRANDE 
EXPEDIENTE. Não houve orador. Com anuência do Plenário, o senhor 

presidente, na oportunidade, deputado Francisco Limma, convocou uma 
sessão extraordinária para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia 
em segunda discussão e votação. E nada mais havendo a tratar, 
encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente 
ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada 
conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


